IloayuyeHue rmaporeH xaopmuaa

B 2a00paTOpPHBIX YCAOBUIX XA0POBOAOPOA 1OAYYIAIOT, BO3ACVICTBY I
KOHLIEHTPVMPOBAHHOM CEPHOI KIMCAOTOM Ha XAOPUA HaTpus (IIOBapPEHHYIO
COAb) IpU CAa0OM HarpeBaHNI:

NaCl(tBepa.) + H2504(xon11.) = NaHSO4 + HCI1

B nmpoMpelizeHHOCTY XA0POBOAOPOA paHee 1101y4aall B OCHOBHOM
cyab(paTHBIM MeTOA0M (MeToA0M /lebAaHa), OCHOBaHHOM Ha
B3alIMOAEVICTBII XA0p1Aa HaTPs C KOHLIIEHTPYPOBaHHON CepPHOI
KIICAOTOI. B HacTos11Iee BpeMst 4451 ITOAYUeHNsI XA0POBOA0POAa OOBIYHO

I/ICHOZH)SYIOT prIMOf/I CMHTE3 3 HpOCTI)IX BeliecCTB:
H2 + CI2 = 2HCl1



HozlyquI/Ie aAMMOHIAaKa.

IIpoMBIITIAeHHBIN CIIOCO0 ITOAVYEeHNsI aMMIaKa OCHOBaH Ha IIPsIMOM
B3aIMOAEVICTBUI BOAOPOAa 1 a30Ta:

N 2 +3H2=2NH3 + 91,84 xkA:x

A A 110ay4eHns aMMMaKka B 4a00paTOPUM VICIIOAB3YIOT ACICTBIIE
CUABHBIX IIeA0Yelr Ha COAM aMMOHUS:

NH4Cl + NaOH -> NaCl + NH3 + H20

OOBIYHO A2a00PATOPHBIM CIIOCOOOM aMMIaK I10Ay4alOT CAa0bIM
HarpeBaHlVeM CMeCl XA0pJAa aMMOHMUS C TallleHO V3BeCThIO.

ONH4CI + Ca(OH)2 -> CaCl2 + 2NH3 + 2H20



ITpouiecc HpOU3BOACTBA pa30aBAeHHOV a30THOV KVICAOTHI

CKAaAbIBa€TCi V3 TPEX CTa,ZI,I/II7IZ

1) koHBepcHM aMMHaKa C 11eAbI0 ITI0AYYeHIs OKCAa a30Ta
4NH3 + 502 — 4NO + 6H20
2) OKMCAEHUS OKCUAQ a30Ta A0 AMOKCUAA a30Ta
2NO + 02 — 2NO2
3) abcopO1yy OKC1AOB a30Ta BOAOI

4ANO2 + O2 + 2H20 — 4HNO3

CyMmMmapHas peakiyst OOpa3oBaHVsA a30THOV KMCAOTBI BbIpakaeTCs

NH3 + 202 —- HNO3 + H20



ITpon3BoacTBO CYAb(haTHOV KMCAOTbI KOHTAKTHBIM

CIIOCOOOM

IIEPBAJ CTAAVIA - oO>Kur nuputa B reum AAs1 OOKUTa B 'KUILAIEM

caoe'.
4FeS2 + 1102 =2Fe203 + 8502 + Q

YpaBHeHIe peakliny IepBOI CTaAUN
BTOPAJ CTAAVIA - oxucaenue SO2 B SO3 KncaopoA0oM.
IIpoTekaeT B KOHTAaKTHOM allriapare.

YpaBHeHUe peaKIuy 9TOM CTaAVIN:
2502 + 02 =503 + Qt = 800°C

TPETBHIA CTAAVIA - moraomenue SO3 cepHOM KICAOTOIA.

YpasHenne peakuun sroro nponecca nSO3 + H2504=2504-nSO3



3acsIinHOM annapar

Bepxunana
BOPOHKa

IIPOVM3BOACTBO YUYI'YHA

Pyna, domoc, xoxc

domMmeHHLIn ras
(CO, CO,, N,

200°C B

Fe,O, - Fe,0,~FeO
600 °C  3Fe,0,+ CO -2Fe,0,+ CO,
CO,+C -2CO
Fe,O0,+CO —3FeO+CO,

FeO+CO -~ Fe+CO,

800 °C FeO+C -~ Fe+CO

WNAKOOSPA3SOBAHME
900 °C CaCO, - CaO+CO,

CaO+SiO,~ CaSiO,

= 1000 °C
j = : CO,+C - 2CO
1500 °C 3Fe+2CO -Fe,C+CO,
—— 2000 °C tc+0, -co,



IHHPON3BOACTBO CTAAN

1) K1caA0pOAHO-KOHBEPTOPHBIN CITOc00. OKMCcAeHre mpuMecell IIPOBOAST B

CITeIIMaAbHBIX allllapaTax-- KOHBepTOpax IIpoAyBaHIeM BO3AyXxa yepes
pacIi1aBA€HHBIN YyI'VH (HVDKHEe AyThe) AU KICA0PpOJa HaJ, pacIlaaBoM (BepXHee

AYTbe);

CXEMA PABOTHI
KOHBEPTEPA

Mexanmam




2) MapTeHOBCKUIL CITOCO0. I IprMecn OK1CASIOT B MapTEHOBCKIX ITe4Yax, IIPOITyCKast
IIpeABapUTEeALHO HAaIPETHIN B pereHepaTtopax BO3AyX 1 TOIIOYHbIE ra3bl Haj,
paciiaaBAeHHBIM 4yryHoM. ITpoussoacTBo nnepuogudeckoe.

BrimiaaBska craam B DAEKTPOIIed.

HENPEPLIBHAR
PAINUBKA CTANK




http://himozal977 .blogspot.com/2013/02/blog-post.html



